

## Необходима помощь парторганизации

В нашей комсомольской организации 105 комсомольцев. Почти все они производственники. Только 12 комсомольцев — служащие.

Комсомольцы автобазы стремятся стать подлинно передовым отрядом молодежи, систематически перевыполняют дневные и месячные задания. Добиваясь высоких производственных достижений, они показывают пример несоюзной молодежи.

Бригадир комсомольской бригады Ефимкин А. работает токарем на двух станках. Не было случая, чтобы Ефимкин не справился с дневной нормой. В июле он выполнил месячное задание на 353 процента, в августе — на 295 процентов. Показатели его работы не снижаются по сей день. Его бригада также из месяца в месяц перевыполняет план. В июле бригада перевыполнила норму на 150 процентов, в августе — на 137 проц. Тов. Ефимкин пользуется авторитетом у молодежи. Он умело совмещает производственную работу с общественной, активно участвует в музыкальном кружке.

Бригадир комсомольской бригады инструментально-металлового отдела Мария Юрченко со своей бригадой неуклонно повышает производственные показатели. В августе бригада выполнила месячное задание на 172 процента. На своем станке Мария Юрченко выполнила июльский план на 240 процентов, а план августа — на 253 процента.

Но рядом с ведущими комсомольско-молодежными коллективами есть бригады, не выполняющие задания. Основная причина плохой работы кроется в крайне низкой трудовой дисциплине. К работе люди иногда приступают с опозданием, бросают смену за час раньше под видом протирки станка, установленные 10-минутные «перекурсы» используют по 20—30 минут. Такие грубые нарушения дисциплины, видимо, не беспокоят мастеров отделов и отдел оборудования (механик т. Ромин).

Нередко рабочие относятся небрежно к своему станку. Например, на фрезерном станке комсомолки Лида Корзинова и Лида Казакова большим воротом свернули планшайбу. Станок был остановлен на ремонт. Часто комсомольцы, ссылаясь на отсутствие одежды и обуви, отказываются от работы.

Все это свидетельствует о том, что массово-разъяснительную и воспитательную работу среди молодежи автобазы надо всемерно усилить. В этом нам должна оказывать помощь партийная организация.

**В. КОЛОСОК, секретарь комитета ВЛКСМ автобазы.**

Комсомольская организация комбината объединяет более 4-х тысяч юношей и девушек различных профессий. Не забываем труд комсомольцев Сталинской Магнитки в годы Великой Отечественной войны. Руками наших комсомольцев построена и введена в действие домна № 6; десятки комсомольских бригад, агрегатов завоевывали первенство по комбинату и по области; молодежные цехи, вырабатывавшие военную продукцию, систематически перевыполняли задания, отличаясь посменной фронтностью. Комсомол комбината вырастил немало талантливых сталеваров, прокатчиков, газавщиков, портовых, станочников и квалифицированных рабочих других профессий.

Казалось бы, эта крупнейшая комсомольская организация города должна работать хорошо, улучшать с каждым годом, с каждым месяцем свою работу, закреплять лучшие достижения в производственной, воспитательной и организационной деятельности.

Но наша комсомольская организация за последнее время значительно ослабила свою работу. Руководство допустило формальный подход к делу. Плохо организована работа комсомольских групп, являющихся основным звеном в работе первичных организаций. Слабо организована политическая учеба комсомольцев.

Как проходит воспитание молодежи у нас на заводе? Комитеты ВЛКСМ в цехах и комсомольский актив в большинстве случаев воспитательной работой занимаются мало; не занимались до последнего времени воспитательной работой сре-

## ДОМ ОТДЫХА В БЕРЕЗКАХ



Первый час ночи. В чистых, уютных палатах дома отдыха выключен свет. Отдыхающие спят. Только у гардеробной поспешно сдают рабочую одежду возвратившиеся со смены. Они заходят в душевую, спускаются в столовую и неслышно расходятся по палатам. Разно утром сестра-хозяйка со списком совершает первый обход и будит тех, кому надо идти на завод в утреннюю смену.

Отдыхающие играют в бильярд, подолгу засиживаются за шахматной доской, просматривают свежие номера «Огонька» и «Крокодила». В погрязшие дни группами выходят в рощу или на гору: отсюда, как на ладони, видна вся Магнитка; воздух чист и прозрачен, и далеко-далеко на многие десятки километров раскинуты просторы вплоть до синеватых краев Уральских гор...

Хорошо отдыхают рабочие комбината! Директор дома отдыха А. И. Манаква, повара и весь обслуживающий персонал обеспечили образцовый порядок. Питание сытное, всегда вкусно и разнообразно приготовленное. Отдыхающие выписываются спустя две недели заметно окрепшие, прибавившиеся в весе. С начала года здесь хорошо отдохнуло около 6 тысяч трудящихся комбината.

На снимках: вверху (слева направо): инвалид Отечественной войны Ф. М. Кочетков, до войны работавший в прокатном цехе, играет в бильярд; рабочий сортопрокатного цеха Г. З. Гольцев и электрик обжимного цеха т. Т. В. Синько за шахматами; группа отдыхающих в столовой за обедом; старший повар Ф. А. Шушарина жарит котлеты.

Фото В. Янковского.

## Предоктябрьское соревнование общежитий

### Ждем руководителей цеха

Активно включился в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив общежития № 63, где живут девушки внушкозаводского железнодорожного транспорта. Своими силами побелили комнаты, кухню, произвели наружный ремонт здания. Редколлегия, возглавляемая т. Цыпленкиной (помощник машиниста), выпустила стенгазету «За культурный быт», которая отражает ход соревнования, критикует недостатки в работе.

Не оказывают помощь своим рабочим-одиночкам руководители цеха. Помощник начальника депо по быту т. Денисов — редкий гость в общежитии, его не интересует, как живут рабочие. Многие девушки воспитанницы детдома, закончили ремесленное училище и с путевой трудрезервы пришли в паровозное депо. Им необходима материальная помощь, забота со стороны руководителей цеха. Тов. Де-

нисов в августе обещал выдать им спецодежду, обувь, постельные принадлежности. Но прошло два месяца — никакой помощи.

В общежитии холодно. Тов. Матвеев два месяца обещал стекло, но 8 октября он заявил: «Стекла нет, обращайтесь в отдел общежитий». Нет у девушек умывальника, кадки для воды — и здесь т. Денисов отказывается помочь. С такой «поддержкой» мы не сможем встретить зиму в теплом, уютном помещении.

Политико-массовая работа в общежитии тоже не проводится. Прикрепленного агитатора т. Аксенова мы не видим. Не бывает и секретаря комсомольской организации т. Крупинова, несмотря на то, что здесь больше половины комсомольцев.

**С. ЛУКЪЯНЧЕНКО, заведующий общежитием № 63.**

### Что задерживает ремонт?

До наступления зимних холодов остается немного времени. Однако во многих общежитиях комбината до сих пор не приступили к остеклению окон, штукатурке адуаней, обшивке дверей. Я неоднократно обращался к начальнику снабжения УКХ т. Соркину за стеклом, алмазом, стройматериалами, но никакой

практической помощи не получил. Пора т. Соркину со всей серьезностью отнестись к делу и обеспечить каждый жилрайон всеми необходимыми стройматериалами.

**Н. ЗОЛИН, прораб отдела общежитий УКХ.**

## Поднять идейно-политическое воспитание молодежи

да молодежи и партийные организации.

В комсомольской организации электро-ремонтного цеха, насчитывающей в своих рядах более ста членов ВЛКСМ, совершенно не изучался Закон о пятилетнем плане. Бывший заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по политико-воспитательной сектору т. Беллицкая задала такой вопрос: «Чем же я, комсомолка, отличаюсь от несоюзной молодежи?» Проработав свыше года в комитете комсомола т. Беллицкая не только не организовала воспитательной работы, но даже не знала что делается в комсомольской организации цеха, не чувствовала никакой ответственности за порученное ей дело. А комсомольская и партийная организации не проверили во время работу членов комитета.

Такие случаи в заводской комсомольской организации не единичны. Нередко члены комитета, став вожаками молодежи, начинают зазнаваться и не работают. Им не должно быть места в комсомольской организации завода.

Комсомольский актив и, прежде всего, секретари комсомольских организаций, должны чаще выступать перед молодежью. Их горячий призыв, их беседы и доклады о героических подвигах советскими захватчиками должны вдохновлять комсомольцев и несоюзную молодежь, помогать воспитывать лучшие качества советского молодого человека.

Если секретари комитетов ВЛКСМ тт. Бекреев (доменный цех) и т. Вотинов (электросеть) выступают с докладами, то этого нельзя считать о большинстве руководителей других цеховых комсомольских организаций.

Плохо еще руководят политико-воспитательной работой среди комсомольцев и партийные организации большинства цехов. Секретари первичных партийных организаций цеха механикации (т. Безденежных), фасоннолитейного (т. Назаров), котельно-ремонтного (т. Крячко) и ряда других цехов не считали нужным вникать в работу комсомольских организаций. А ведь им есть с кого брать пример. Секретари партийного бюро т. Голланд (ЦЭС), Чупраков (доменный цех). Потатурян (железнодорожный цех) по-большевистски занимаются воспитанием молодого поколения в духе советского патриотизма.

На комбинате организовано 23 кружка по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и 25 кружков по изучению Закона о пятилетнем плане. По изучению истории комсомола организовано только 8 кружков. Это большой недостаток в работе комсомольских организаций по воспитанию молодежи.

Наша комсомольская организация в основу политического просвещения должны положить глубокое изучение среди комсомольцев теории и истории большевистской партии, общественного и государственно-

## По следам наших выступлений

### „Прокатывают государственное достояние“

В ответ на статью, опубликованную под таким заголовком в нашей газете и сигнализирующую о случаях злоупотреблений и бесхозяйственности на автотранспорте комбината, заместитель директора комбината т. Иоффе сообщил, что приняты соответствующие меры.

Начальнику автотранспорта комбината предложено высказать стоимость автоуслуг с лиц, которым эти услуги были оказаны; запретить предоставление автотранспорта без предварительной оплаты; сократить число грузовых автомашин для внутреннего обслуживания цеха до двух; лично разбираться во всех случаях бесхозяйственного использования автомашин и привлечь виновных к ответственности.

Статью «Прокатывают государственное достояние» обсудило партийное бюро автотранспорта и вынесло специальное решение.

го устройства СССР (Конституция СССР) и программно-уставных положений ВЛКСМ. Для этого необходимо восстановить изучение Краткого курса истории ВКП(б) молодежью в политических кружках. В кружках основного типа (среднее звено), изучающих Краткий курс по главам, необходимо изучать также решения XVIII партсъезда и книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Для комсомольцев и несоюзной молодежи, не подготовленных к изучению истории ВКП(б) и не имеющих семилетнего образования, создать при первичных комсомольских организациях политкружки, в которых изучать Конституцию СССР. Для комсомольцев, вновь вступающих в ВЛКСМ и не имеющих необходимой подготовки, надо создать при первичных организациях ВЛКСМ кружки по изучению Устава ВЛКСМ.

Комсомольским организациям в цехах нужна деловая помощь со стороны партийных организаций в подборе опытных пропагандистов и руководителей политкружков в комсомольских организациях.

Комсомольская организация нашего комбината должна на деле показать сплоченность своих рядов, поднять на высоту идейно-политическое воспитание молодежи и быть достойным пополнением большевистских рядов.

**П. КЛИШИН, заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ.**

**И. в. ответственного редактора Е. И. КЛЕМИН.**